
Compte-rendu du conseil d’école de Troissereux du 24 juin  2022

La séance commence à 17h30

●Personnes présentes : Madame Camus (directrice),Madame Lefebvre,  Madame Cléry, Madame 
Dazard, Monsieur Arnaud, Monsieur Boulay, (enseignants)  , Monsieur Lefeuvre, Monsieur Ottavi, 
Madame Villet, , Madame Foulon, Mme Fricamps (représentants des parents d’élèves) ; Monsieur 
Rivault (DDEN) 
 Monsieur Demay (Maire de Troissereux) ;    Madame Hérault(adjointe à la Mairie de Fouquenies)
●  Personnes excusées :   (       Monsieur Cordier Inspecteur de la circonscription de Beauvais

),   (    ’    Nord Madame Delafontaine CPC représentante de l Inspecteur de Beauvais
)Nord  ;    (   )Monsieur Gaudissart Henry Maire de Fouquenies  ; Madame  (    Hacque adjointe à la
  )Mairie de Troissereux ; ,Monsieur Gaudissart Arnaud , Madame François, Madame Marcel 

(    ’ )représentants des parents d élèves  

Le compte- rendu du conseil   d’école du 4 mars    2022     :   est validé.

Organisation de la rentrée 2022 2023

●      ’élections des représentants de parents d élèves
   ’       La directrice de l école rappelle aux parents que les élections des parents d’élèves pour l’année

scolaire 2022/ 2023 ne se feront que par correspondance. Cette solution avait été évoquée et 
approuvée lors du 2ème Conseil d’école. 

l Les effectifs et la répartition pour la rentrée 2022:  

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM

2

Total

BOULAY Frédéric 19 8  27

LEFEBVRE Anaïs 5 22 27 

CLERY Valérie 16 10 26

ARNAUD Vincent 13 13 26

DAZARD Frédérique 12 14 26

CAMUS Laetitia 4 25 29

Total 18-19 13 22-23 16 23 25 19 25 161

La directrice précise que nous avions 156 élèves à l’école cette année et porte à  la connaissance du 
conseil les nouvelles directives qui préconisent de ne pas dépasser 24 élèves dans les classes de GS ,CP  
et CE1. 
Nous précisons que la moyenne d’élèves par classe sera de 26,83 ou 27,16 avec 6 classes ou  de 23 ou 
23,28 avec 7 classes. 
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Nous informons le conseil que vu l’augmentation des effectifs et les projets de construction  des deux 
communes, nous avons déposé une demande pour une ouverture de classe. La commission aura lieu le 
30 juin.
La directrice de l’école informe le conseil qu’elle a demandé aux Mairies de faire un courrier à la DASEN 
pour appuyer cette demande d’ouverture. La mairie de Fouquenies a fait le courrier mais pas la mairie 
de Troissereux. Les parents d’élèves et Monsieur Rivaut, DDEN , nous informent qu’ils feront eux aussi 
un courrier. Monsieur le Maire de Troissereux informe le Conseil qu’il va également envoyer une 
courrier à  la DASEN.

Projets de construction à Troissereux     :  
- 6 maisons avec 3 chambres maximum pour janvier 2023
- 35 logements (13T2, 14T3 et 8 maisons T4 et plus pour la rentrée 2024.
Le Maire de Troissereux nous informe que la Mairie n’a pas d’informations concernant les futurs 
occupants de logements. 
Projet à Fouquenies     :   
- Lotissement de 10 maisons en acquisition pour la rentrée 2024. La Mairie est en train  de négocier avec
le lotisseur.   

La directrice propose une  répartition si ouverture:
PS/MS : 19/5= 24 CE2= 25
MS/GS : 8 / 15 = 23 CM1= 18
GS/CP : 7/16 =23 CM2 = 25
CE1 : 23

Rentrée des PS
Une visite de l’école a été organisée le 16 juin pour les nouvelles familles de PS.
Deux matinées en  liaison avec la crèche de Troissereux sont organisées, l’une a déjà eu lieu le mardi 16 
juin, l’autre est prévue pour le jeudi 30 juin. Les futurs élèves seront accueillis dans la classe de PS dans 
le courant de la matinée. 

l Le bilan des projets d’école et de classes    
     - PS/MS : projet «     ferme     »   
 Les enfants ont apprécié. L’intervention de Picardie Lait a rencontré un vif succès.  
                        Eric Carle
Lecture de différents albums

- MS/GS :  Ecric Carle
Suite à la lecture de « La petite chenille qui fait des trous » ,les élèves ont suivi la métamorphose  de
chenilles et des papillons ont été relâchés. 
 Le projet Jean de la Fontaine verra son aboutissement lors du spectacle de la classe. 

- CP : Projet     «     couleurs     »   : poursuite du projet : 1 couleur par période : lecture d’albums (avis des élèves
sur chaque album) + arts plastiques en fonction de la couleur.

CE1 :  travail autour de Jean de la Fontaine qui sera également le thème du spectacle.
 Un projet échec est également mené tout au cours de l’année. 
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-  Les classes de Ce2/Cm1 et de Cm1/Cm2     : projet mythologie  
Les deux classes ont lu plusieurs ouvrages :  Zeus, roi des dieux ; les 12 travaux d’Hercule, le Cheval de
Troie et l’Odyssée d’Homère pour les cm1/cm2.
Le lundi 2 mai , visite du  Palais de Compiègne pour clôturer le projet.

Ce projet a été très  apprécié par les élèves. Il sera à reconduire dans quelques années.

 La classe de CE2/cm1 a travaillé des albums d’Eric Carle en Anglais.

SORTIES
Maternelles et CP /CE 1
La sortie au Crotoy mardi 31  mai a plu à l’ensemble des enfants. Les enseignants soulignent que les
animateurs étaient intéressants. 

Les CE2 /CM1  et lesCM1/CM2 :  visiteront le Château de Troissereux le 30 juin en relation avec le
programme d’Histoire (la Renaissance). 

       Journée festive du  5 juillet : Toute l’école (en mixant les classes) organise une journée festive avec 
différents ateliers : créatifs, ludiques, sportifs. A l’issue de cette journée, un goûter sera offert  par la 
coopérative scolaire .

l Le budget de l’école   
Le budget de fonctionnement attribué par la Mairie pour l’achat des manuels, de la papeterie, du 
matériel pédagogique pour les classes est de 6000€  pour les 6  classes. 
Les enseignants demandent si la Mairie a prévu un budget supplémentaire en cas d’ouverture de classe.
Le Maire nous informe qu’aucun budget fonctionnement supplémentaire n’est prévu. 
Les enseignants attendent de savoir avec certitude le niveau de classe  qu’ils auront avant de finir les 
commandes.
Nous avons retrouvé dans nos archives que la mairie allouait à l’école un budget mobilier et 
informatique de 1500€. Et nous nous demandons pourquoi ce budget ne nous est plus alloué.  Le Maire 
nous dit que ce budget n’est pas systématique. En effet, nous ne l’avons plus depuis 2020. 

L’équipe enseignante fait remarquer que cette année tous les prix des fournisseurs ont augmenté. 
exemple : 1 ramette = 3,83€ en 2021 et 5,92€ en 2022 Nous avons commandé l’année dernière 125 
ramettes pour une somme de  478,75€. Cette année, 75 ramettes nous ont coûté  440€. Nous informons
le Conseil d’ École que par la force des choses, un pourcentage beaucoup plus important de notre 
budget  est donc alloué à la papeterie au détriment de matériel pédagogique, livres, manuels scolaires.
Les enseignants demandent à  la mairie si le budget sera réajusté étant donné l’augmentation des prix et
des effectifs. Monsieur le Maire nous répond que ce n’est pas prévu au budget. 

 Budget sortie :  Chaque année la mairie de Troissereux participe à hauteur de 1100€  pour les sorties. Le
Maire nous confirme que cette participation sera renouvelée l’an prochain. L’ensemble du conseil 
remercie la Mairie. 

L’équipe enseignante demande à la mairie de Fouquenies si elle participera également. 
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La Mairie de Fouquenies a voté le budget. 150 Euros seront alloués à la coopérative. Le  nouveau RIB est
transmis à  Madame Héraut. 

Nous avions envoyé une liste avec des demandes de mobilier le 29 avril à Mme Hacque. Nous n’avons 
pas eu de réponse. On nous informe que  les bancs avec dossier pour la classe de PS/MS n’ ont pas été 
commandés faute de budget. 
Les casiers commandés en juin 2021 pour la classe de CP ne sont toujours pas arrivés. 
Le Maire de Troissereux nous informe que du mobilier est disponible :  tables maternelle et 2 bancs

Pour la préparation de l’année prochaine : le 16/05 nous avons envoyé un message pour connaître le 
nombre de lits rouges et bleus pour le dortoir, La Mairie dispose de 6  lits bleus +4 chez les Ms et 8 
rouges et  bleus + 2 chez les Ms  

Travaux
TNI
Madame Camus demande que  le TNi de la classe des petits soit déplacé dans la classe de CM2 avant la 
rentrée.  La classe des petits prendra le TNi de la classe des cm2. 
Le photocopieur 
Le Maire a rendez -vous avec un fournisseur dans 15 jours Il est envisagé de le louer. Le maire nous 
rappelle que le photocopieur a un coût énorme. 

l Coopérative scolaire  
Monsieur Arnaud mandataire de la coopérative scolaire présente les comptes de la coopérative : 

COOPERATIVE SCOLAIRE 
Année scolaire 2021/2022- 3ème trimestre

DEPENSES RECETTES
Matériel divers 26 € Tombola (suite) 1285€

Livres 102€ Participation des
parents voyages/

sorties

740€

Fêtes (fêtes des
mères/pères)

266 €

Spectacles + théâtre 908€
Voyages / sorties
(acomptes déjà

versés) (reste encore
le car d’une sortie à

payer :  572€)

1577€

TOTAL l - 2879€ TOTAL +2025 €

Somme de départ milieu d’année scolaire (au 04/03/22) : 2995 €
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Reste actuel     au 24/06/22: + 2141 € -572€  

l Les APS (Activités physiques sportives)  

L’«apprendre à savoir nager » n’a pas été validé cette année pour les cm2 puisque  la classe de Mme 
Camus n’est pas allée à la piscine. En effet, avec le nouveau protocole sanitaire nous avions perdu notre 
créneau du jeudi matin. L’enseignante précise que cela ne signifie pas que les enfants ne sont pas 
nageurs. 
Les élèves de ce1 sont allés à la piscine le 1er semestre et les Cp au 2nd semestre le vendredi matin.

La piscine rouvre en septembre. Il est prévu que la classe de cm1/cm2 se rende à la piscine le jeudi 
matin et les ce2/ cm1 le vendredi matin pour le 1er semestre. Puis les CP/ce1  et les ce1/ce2  iront au 
second semestre.

L’équipe enseignante remercie la mairie de Troissereux pour la mise à  disposition de la salle de fêtes
 mais précise qu’elle n’ a eu le double des clés de la salle que le 13 mai 2022. Les enseignants n’ont donc
pas pu en bénéficier avant malgré plusieurs demandes.
 
l La remise des dictionnaires   

Les 2 communes offrent un dictionnaire « le petit Larousse illustré » aux élèves de CM1. Cette action 
est reconduite cette année pour 19 élèves de l’école de Troissereux ( 17  pour la commune de 
Troissereux et 2 pour Fouquenies ) . 
Les enfants laissent le dictionnaire en classe et le rapportent chez eux quand ils partent en 6ème. 
 
Mme Camus a remarqué que « le petit Larousse illustré » est compliqué pour les élèves et cher 
(31,95€) .Elle  propose une alternative avec Larousse dictionnaire Super major 9/12 ans qui ne coûte 
que 21,95€ et est plus accessible pour des enfants de CM1/CM2.  
Cette proposition sera étudiée pour septembre 2023 car la commande a déjà été passée pour la 
rentrée 2022 .
Les enseignants remercient les communes pour cette action qui est renouvelée tous les ans. 

l Nettoyage  
Les tables ne sont nettoyées que le mercredi depuis début juin. L’équipe enseignante souhaite que les 
tables des classes soient nettoyées tous les jours.  
Nous rappelons  que nous sommes toujours au niveau 1 du protocole sanitaire qui  stipule un nettoyage 
quotidien des tables.

l Kermesse  
Les enseignants demandent s’il est possible de mettre la rampe d’escalier pour accéder à l’estrade
et que soient installées sur l’estrade une table et 4  chaises. Nous demandons si les employés 
communaux peuvent également  installer les chaises pour les parents. Nous remercions la commune de 
Troissereux pour l’aide qu’elle nous apporte. 
Les enseignants remercient  les  parents de l’association et tous les autres qui s’investissent pour la 
kermesse. 
Les parents remercient les communes et l’école pour l’aide apportée. 
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l Travaux  
Liste des travaux qui seront réalisés cet été     :  
- Plafond et sol de la classe de Mme Lefebvre
- Pose de LED dans les classes
- réfection de l’ étanchéité  du toit 
- Changement  des portes et des fenêtres côté cour
- changement des serrures des portes pour n’avoir plus qu’une seule clé. 
  -Un projet d’interphone vidéo est envisagé.
   -Le Maire nous informe que la Maire va refaire tout le système informatique de l’école. La directrice 
demande à avoir un téléphone sans fil ou un téléphone portable qui ne servirait qu’ à  l’école. 

Les enseignants remercient les communes pour les travaux qui ont été réalisés et pour ceux qui vont l’ 
être  pendant l’été. 
Madame Lefebvre remercie la Mairie d’avoir préparé un coin de terre pour le projet potager de sa 
classe. 

Demandes de travaux  déjà transmises à  la Mairie     :  
- Echanger le VPI de M. Boulay dans la classe de Mme Camus et mettre le TNI de Mme Camus dans la 
classe de Mr Boulay
- Déplacer le tableau blanc de la classe de M. Boulay (repeindre derrière)
- mise aux normes du boîtier incendie 
- Nous allons déménager la classe de Mme Lefebvre le vendredi 8 juillet, est-il possible qu’un employé 
communal  vienne nous aider à porter les meubles ?

- Sécurité 

- L’exercice évacuation incendie a eu lieu vendredi 17 juin , tout s’est bien déroulé. Les enseignants 
n’étaient pas au courant. Les élèves sont tous sortis en 1minute et 46 secondes.
- Nous sommes actuellement toujours en plan vigipirate, nous constatons que le portail de la cantine 
est grand ouvert le matin. La directrice souhaite que le portail soit fermé. 
- Nous avons actuellement 4 lieux de confinement. Il nous faut donc 4 caisses de confinement, 
actuellement nous n’en avons que 2.
Madame Lefévre informe qu’elle n’a pas la clé de sa porte de couloir et ne peut donc pas s’enfermer 
en cas d’intrusion.  
-La directrice demande que la Mairie l’informe  lorsque des entreprises rentrent dans l’école pendant
le temps scolaire.  

l transport scolaire   
Les familles dont les enfants prennent le car scolaire doivent faire l’inscription aux transports 
scolaires pour la rentrée 2022/2023 sur les sites : demarches.beauvaisis.fr ou   www.oise-mobilite.fr   .  

Mme Camus a transmis à  la Mairie de Troissereux la liste de tous les élèves habitants Fouquenies, 
Houssoy  le Farcy et le Clos Saint Maurice. 

l Les questions des parents   
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-  pose du range vélo     :    La demande est renouvelée. Le Maire répond que le projet est en attente. 
Les parents renouvellent leur demande d’abri. 
-Les parents soulèvent le problème de sécurité au passage piétons de la petite allée qui mène à l’ 
école. Une demande de panneau lumineux peut être envisagée. Il est ajouté que la circulation va être
plus dense lorsque les logements seront livrés. 
- Les parents souhaitent connaître l’enseignant de leur enfant pour la rentrée prochaine. La directrice
précise que les listes ne sont pas définitives. Il y d’autant plus d’incertitude   cette année avec la 
demande de l’ouverture d’une 7ème classe. . Il est précisé que la décision d’ouverture peut être prise 
jusque 3 jours après la rentrée. 

- Vu les difficultés de circulation dues à la fermeture de l’avenue Blaise Pascal, les parents 
demandent à la Mairie une modification des horaires de la garderie : 15 minutes supplémentaires le 
matin et le soir. Le Maire informe que le temps de travail du personnel communal est établi et ne 
peut pas être augmenté.  

La séance est levée à  19h50

Secrétaire                                                                  présidente, La directrice de l’école
Madame Dazard                                                                      Madame Camus
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